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一、选择题（共22题，每题2分，共44分）

1．通常用来衡量一个国家的石油化学工业发展水平的标志是（    ）
A．石油产量     B．乙烯的产量  C．合成纤维的产量      D．硫酸的产量
2、下列物质不属于合金的是   （    ）
A．硬铝            B．黄铜          C．不锈钢         D、水银

3．美国科学家将两种元素铅和氪的原子核对撞，获得了一种质子数为118、中子数为175的超重元素，该元素原子核内的中子数与核外电子数之差是（　　）
A．57             B．47               C．61               D．293
4、把镁带投入盛有稀HCl的容器里，产生H2的速率与下列因素：①盐酸浓度，②温度，③镁带的表面积，④容器的密闭情况，⑤溶液的氯离子浓度，有关系的是（    ）
A．①②③
B．③④
C．①②③④
D．①②③④⑤

5. 下列说法正确的是  （    ）
A．钠保存在煤油里的原因只是它极易与氧气反应   B．铝在空气中很容易燃烧
C．镁表面的氧化膜疏松，不能保护内层金属       D．铁锈的主要成分是Fe3O4
6．下列关于硅及其化合物的叙述正确的是（    ）
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A．陶瓷、玻璃、水泥都是硅酸盐产品　


B．水晶、玛瑙、光纤、硅胶的主要成分都是SiO2
C．SiO2很稳定，与所有的酸都不反应　　
D．单质硅是制作光导纤维的材料
7．实验室可用右图所示装置干燥、收集某气体R，则R可能是（    ） 

A．SO2          B．Cl2             C．HCl         D．NH​3 
8．下列化学用语的书写，正确的是(     ) 
A．氮气的电子式：[image: image18.png]


           B．次氯酸的化学式：HClO
C．溴化钠的电子式：[image: image2.jpg]Na B




     D．乙烷的结构简式：C2H6
9．下列反应既属于氧化还原反应，又是吸热反应的是（    ）

A．铝片与稀盐酸的反应            B．Ba(OH)2•8H2O与NH4Cl的反应

C．灼热的炭与CO2的反应          D．甲烷在氧气中的燃烧反应

10．以下实验装置一般不用于分离物质的是   （    ）
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11..某有机物的结构简式为[image: image4.png](“,H«

CH,=—CH—CH—CH.OH



，下列关于该有机物的叙述不正确的是（    ）

A.能与金属钠发生反应并放出氢气

B.能在催化剂作用下与H2发生加成反应

C.不能被氧化生成醛

D.在浓硫酸催化下能与乙酸发生酯化反应

12．已知有如下转化关系：CH3CHO[image: image5.png]


C2H5OH[image: image6.png]G



C2H4[image: image7.png]


C2H5Br，则反应①、②、③的反应类型分别为(　　)。

A．取代、加成、取代          B．取代、取代、加成

C．氧化、加成、加成          D．氧化、加成、取代

13．X元素的阳离子和Y元素的阴离子具有相同核外电子结构，下列叙述正确（  ）

A.原子序数X＜Y     B.原子半径X＜Y
C.离子半径X＞Y     D.原子最外层电子数X＜Y 
14、下列叙述中，正确的是 (　　)
A．H2SO4的摩尔质量是98

B．等质量的O2和O3中所含的氧原子数相同

C．等物质的量的CO与CO2中所含碳原子数之比为2︰7

D．将98g H2SO4溶解于500mL水中，所得溶液中硫酸的物质的量浓度为2mol/L
15．有a、b、c、d四种金属，将a与b用导线连结起来浸入稀硫酸溶液中，b不被腐蚀。将a、d分别投入等浓度的盐酸中，d比a反应剧烈；将Cu浸入b的盐溶液里，无明显变化。如果把Cu浸入c的盐溶液里，有c的单质析出。据此判断它们的活动性由强到弱的顺序是 
A．d＞c＞a＞b     B．d＞b＞a＞c      C．d＞a＞b＞c      D．b＞a＞d＞c

16.根据反应：2Ag＋＋Cu===Cu2＋＋2Ag，设计如图所示原电池，下列说法错误的是(　　)
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A．X可以是银或石墨

B．Y是硫酸铜溶液

C．电子从铜电极经外电路流向X电极

D．X极上的电极反应式为Ag＋＋e－===Ag
17．在2A + B ==3C + D的反应中，表示反应速率最快的是(　　)
A．vA=0.5 mol·L-1·s-1        B．vB=0.3 mol·L-1·s-1
C．vC=0.8 mol·L-1·s-1        D．vD=1 mol·L-1·s-1
18．可以用分液漏斗分离的一组混合物是

A．酒精和碘

B．苯和水   
C．乙酸和水
D．溴和四氯化碳
19．下列离子方程式的书写正确的是(　　)
A．实验室用大理石和稀盐酸制取CO2：2H+ + CO32- ＝ CO2↑+ H2O
B．NaHCO3溶液与NaOH溶液反应： OH- + HCO3- ＝ CO32-  + H2O
C．向AlCl3溶液中加入过量的NaOH溶液：Al3+ + 3OH- ＝ Al(OH)3↓
D．钠和冷水反应   Na＋2H2O＝Na+＋2OH＋H2↑

20、在强酸性溶液中，下列各组离子能够大量共存的是(　　)
A．Cl -、Na+、NO3-、Ca2+
B．NH4+、HCO3-、Cl-、K+
C．K+、Fe2+、Cl-、NO32-
D．Cu2+、NH4+、I-、Cl-
21．下列物质中，含有极性键的离子化合物    (　　)    

A．HCl        B．KOH        C．CaCl2        D．O2
22．在一定条件下，对于密闭容器中进行的可逆反应A(g)＋3B(g) [image: image8.emf] 
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2C(g)，下列说法中，能说明这一反应已经达到化学平衡状态的是(     )
A．生成C的速率与A的消耗的速率相等   
 B．A、B、C的浓度相等
C．单位时间生成n mol A，同时生成 2n mol C

D．A、B、C的分子数之比为 1∶3∶2

二、填空题

[image: image16.png]
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23．（18分）下表是元素周期表的一部分，请针对表中所列标号为①～⑩的元素回答下列问题。

	
	IA
	ⅡA
	ⅢA
	ⅣA
	ⅤA
	ⅥA
	ⅦA
	0

	二
	
	
	
	①
	②
	 ③
	④
	

	三
	⑤
	⑥
	⑦
	
	
	⑧
	⑨
	⑩


(1)非金属性最强的元素是______（1分）(填元素符号，下同)，形成化合物种类最多的元素是________（1分）最不活泼的元素是           （1分）  
(2)第三周期元素除⑩外原子半径最小的是______（1分）(填元素符号)，这些元素的最高价氧化物对应水化物中碱性最强的是__________（1分）(填化学式，下同)，具有两性的是____________（1分）最高价氧化物对应水化物中酸性最强的是          （1分）
（3）⑥⑦⑨形成的简单离子的有小到大的顺序是               （2分） （用离子符号回答问题）

⑧与⑨对应的氢化物比较稳定的是           （1分）（填化学式）
（4）⑤和③可以形成两种化合物，其中可以做呼吸面具供氧剂的物质的电子式为         （2分）所含化学键的类型为                （2分） 
（5）①与⑧形成的化合物的结构式           （2分） ，用电子式表示 ⑥与⑨所形成化合物的形成过程                          （2分）
24、（5分）有下列各组物质：

A.O2和O3；       B. 126C和136C;     C.CH3-CH2-CH2-CH3和CH3-CH（CH3）CH3；

D.冰醋酸和乙酸；E.甲烷和庚烷；F.淀粉和纤维素。（5分）
（1）        组两物质互为同位素（1分）
（2）       组两物质互为同素异形体（1分）。

（3）      组两物质属于同系物（1分）
（4）         组两物质互为同分异构体。（1分）
（5）          组是同一物质。（1分）
25．(5分)在2KMnO4+16HCl==2KCl+2MnCl2+8H2O+5Cl2↑反应中，_________是氧化剂（1分），氧化产物是______，（2分）氧化剂与还原剂的物质的量之比为 _______________（2分）

三、实验题

26．（10分）某化学实验小组的同学为探究和比较SO2和氯水的漂白性，设计了如下的实验装置。 
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（1）实验室用装置E制备Cl2，离子方程式为________        __。（3分）
（2）①反应开始一段时间后，观察到B、D两个试管中的品红溶液出现的现象是： B：______________，（1分）D：_________（1分）
 ②停止通气后,再给B、D两个试管分别加热，两个试管中的现象分别为
B：____________（1分）D：_________________（1分）
（3）另一个实验小组的同学认为SO2和氯水都有漂白性，二者混合后的漂白性肯定会更强。他们将制得的SO2和Cl2按1：1同时通入到品红溶液中，结果发现褪色效果并不像想象的那样。请你分析该现象的原因（用化学方程式表示）________________。（3分）
27、（12分）．红葡萄酒密封储存时间越长，质量越好，原因之一是储存过程中生成了有香味的酯。在实验室也可以用如右下图所示的装置制取乙酸乙酯，请回答下列问题。
(1)乙醇分子中官能团的名称是_______。（1分）
乙酸中的官能团的结构简式          （2分）
(2)试管a中加入几块碎瓷片的目的是____________。（1分）
(3)试管a中发生反应的化学方程式为__                       ____（3分）反应类型是__________。（1分）
(4)反应开始前，试管b中盛放的溶液是____________。（1分）
(5)可用____________的方法把制得的乙酸乙酯分离出来。（1分）

(6)浓硫酸的作用                        （2分）

四、计算题：（6分）

28．2 mol A与2 mol B混合于2 L的密闭容器中，发生如下反应：2A(g)＋3B(g)[image: image10.png]


2C(g)＋zD(g)，若2 s后，A的转化率为50%，测得v(D)＝0.25 mol·L－1·s－1计算：

（1）v(C) （2分）  (2)z的值（2分） （3）B的转化率 （2分） 
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二、填空题

23．（1）FC          Ar    

（2）ClNaOH        Al(OH)3    HClO4 
（3）Al3+<Mg2+<Cl-HCl  

（4）  离子键，非极性键  
（5） S = C = S    [image: image11.png]157 e+ —e Cl T LT




24.（1）B (2)A  (3)E  (4)C (5)D

25.     KMnO4    ,        Cl2  1:5    

26.(1)MnO 2 +4H + +2Cl －[image: image12.png]


Mn 2+ +Cl 2 ↑+2H 2 O
(2)  ①褪色 褪色
②  恢复为红色        不恢复 

（3）CL2+SO2+2H2O=2HCl+H2SO4
27. (1) 羟基       —COOH
   (2)  防止暴沸

加热
（3）CH3COOH+CH3CH2OH[image: image13.jpg]


CH3COOCH2CH3+H2O      酯化（取代）
                                    浓硫酸
（4）饱和碳酸钠溶液
（5）分液
 （6）  催化剂和脱水剂
28.（1）0.25mol.L-1.S-1

    (2) 2

     (3)75%
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